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ÁLTALÁNOS VITA 

SSZ. TARTALMA EREDMÉNYE 

1.    

A Kúria elnökének országgyűlési beszámolója a Kúria 2020. évi 
tevékenységéről a jogegység biztosítása és az önkormányzati 
normakontroll körében B/16704 

A Kúria 2020. évi tevékenységéről a jogegység biztosítása és az 
önkormányzati normakontroll körében címmel benyújtott 
beszámoló elfogadásáról H/17391 

A 2020. évről szóló beszámoló két szempontból is sajátos, az előző években elfogadottakhoz képest. 
Egyrészt számos és jelentős jogszabályi változás érintette a Kúria működését, másrészt – akárcsak 
minden más intézmény esetében – a Kúriára is közvetlen hatást gyakorolt a COVID-19 járvány.  
Kiemelendő a közigazgatási bíráskodás rendszerének átalakítása. A közigazgatási ügyekben 
megszűnt a törvényszékek és ítélőtáblák másodfokú hatásköre, és a Kúria vált általános másodfokú 
bírósággá. Szintén megszűnt a törvényszékek elsőfokú hatásköre a gyülekezési jog gyakorlásával 
kapcsolatos bírósági eljárásokban, és ezekben – a feloszlatás kivételével – immár első és végső fokon 
a Kúria jár el. A jogegységi panasz, mint jogorvoslati eszköz bevezetése e követelménynek kíván 
megfelelni. A szabályozás változása csak a Kúria által feloldható precedens-hatást társít a Kúria 
döntéseihez, ezáltal biztosítva a stabilitást, kiszámíthatóságot és a jog egységét, csökkentve 
egyszersmind az önkényes döntéshozatal lehetőségét. További jelentős változás, hogy a felek 
közreműködése nélküli jogegységesítő módszerek visszaszorítása érdekében 2020. április 1-jével 
megszűnt az elvi bírósági határozatok (EBH) és az elvi bírósági döntések (EBD) rendszere.  
Mindezeken túl jelentős mértékben érintette a Kúria működését a kialakult járványhelyzet. A 
Kormány 2020. március 15-től március 29-ig rendkívüli ítélkezési szünetet, majd járványügyi 
készültséget és 2020. november 4-től ismételten veszélyhelyzetet hirdetett ki. Ez alatt az idő alatt a 
Kúria teljes bezárására nem került sor. A felmerülő feladatoknak a Kúria maradéktalanul eleget tett, 
az átállás zökkenőmentesen zajlott. A 2020. év végének további eseménye a Kúria új elnökének 
megválasztása volt. Az Országgyűlés Dr. Varga Zs. Andrást 2021. január 2-i hivatalba lépéssel a 
Kúria elnökévé választotta, aki Dr. Darák Pétert váltotta. 

Lezárva 

 

(módosító javaslatok 
benyújtási határideje: 
csütörtök 16:00) 

  

2.    

Az Országos Bírósági Hivatal elnökének 2020. évi beszámolója 
B/17332 

Az Országos Bírósági Hivatal elnöke 2020. évi beszámolójának 
elfogadásáról H/17600 

A bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 76. § (8) bekezdésének c) 
pontja szerint az Országos Bírósági Hivatal elnöke a tájékoztatással kapcsolatos feladatkörében 
évente beszámol a bíróságok általános helyzetéről és a bíróságok igazgatási tevékeny-ségéről az 
Országgyűlésnek.A 2020. év legnagyobb kihívása a bírósági szervezet működésének – járványügyi 
események ellenére történő – zavartalan biztosítása volt. A bírósági szervezet összességében helyt 
állt, de a járványhelyzet nyilvánvalóan a bíróságok teljesítményére is kihatással volt. Az időszerű és 
megalapozott ítélkezés folyamatos célkitűzése a bírósági szervezetnek. 2020-ban az elhúzódó 
pertartamú ügyek számában a korábbi évhez képest jelentős, 16,2%-os csökkenés figyelhető meg és 
azok aránya az összes folyamatban maradt ügyhöz képest is – a törvényszéki másodfokú ügyszak 
kivételével – valamennyi ítélkezési szinten csökkent. A korábbi évhez képest a jogorvoslat 
hiányában történő jogerőre emelkedés aránya is javult: járásbírósági szinten civilisztikai 
ügyszakban az ügydöntő határozatok 93,9%-a első fokon jogerőre emelkedett. A digitális 
technológia jelentőségét a járványhelyzet felértékelte: különösen a távmeghallgatási rend-szer 
kihasználtsága indokolja, hogy a jövőben további eszközbeszerzésekkel és fejlesztésekkel bővítsük 
az országos hálózatot és minél szélesebb körben támogassuk az elektronikus ügyintézést mind az 
ügyfelek, mind a bírósági munkatársak oldalán. A bírák és igazságügyi alkalmazottak képzése a 
képzés-informatikai rendszernek köszönhetően a járványhelyzetben is folyamatos volt, 2020-ban a 
képzések 63%-a, mintegy 140 képzés elektronikus formában került megszervezésre. A bíróságok 
ítélkezési tevékenysége során az időszerűség és a magas szakmai színvonal mindenkor alapvető 
jelentőségű. Az Országos Bírósági Hivatal e célok megvalósulásához az ítélkező munka ellátásához 
szükséges feltételek magas szintű biztosításával tud hozzájárulni. 

Lezárva 

 

(módosító javaslatok 
benyújtási határideje: 
csütörtök 16:00) 
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3.    

Az ügyészség 2020. évi tevékenységéről B/16954 

Az ügyészség 2020. évi tevékenységéről szóló beszámoló 
elfogadásáról H/17390 

A járvány miatt lecsökkent a bírósági tárgyalások száma, megnövekedett azon eljárási formák 
jelentősége, amelyek személyes közreműködés nélkül, elsősorban az iratok alapján tették lehetővé 
az ügydöntő határozatok meghozatalát . 2020-ban jelentős emelkedést tapasztalhattunk az eljárás 
feltételes ügyészi felfüggesztésének, valamint a büntetővégzés meghozatalára irányuló eljárások 
számában. Ez egyebek mellett annak köszönhető, hogy a Legfőbb Ügyészség iránymutatása szerint 
minden olyan ügyben, amelyben ennek törvényes feltételei adottak, büntetővégzés meghozatalára 
kell indítványt tenni . A számok bizonyítják ennek a megoldásnak a sikerességét, ugyanis az összes 
vádemelés csaknem 72%-ában büntetővégzés meghozatalára tett javaslatot az ügyész. 

Lezárva 

 

(módosító javaslatok 
benyújtási határideje: 
csütörtök 16:00) 

  

 

NAPIREND UTÁNI FELSZÓLALÁS 

SSZ. TARTALMA HOZZÁSZÓLÁS 

1.    

Kálló Gergely (Jobbik) 

Közös ügyeink 

nem volt 
hozzászólás a 
kormány részéről 

  

 

EGYÉB INFORMÁCIÓK 

 

Az Országgyűlés hétfőn, 11 órakor folytatja munkáját. 

 

 


